

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 39 (1002)
Воскресенье
11 мая 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 5 копеек

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ЧАС БЛАГОПРИЯТНОЙ ПОГОДЫ ДЛЯ УСКОРЕНИЯ СЕВА

Выше знамя социалистического соревнования

Настало время массового сева. Всем понятно, как велико значение этой кампании в борьбе за высокий урожай. Не посеешь — не пожнешь. Но задача — не только выполнить план сева. Главное — посеять во-время, быстро, хорошо. При этом надо учесть особенности нынешней весны. Она запоздалая. А запоздалая весна требует исключительно сжатых сроков сева. Теперь, стало быть, надо дорожить не только каждым днем, но и каждым часом.

У нас в районе ряд колхозов хорошо усвоил цену времени в горячую пору, дорожит им. Они во-время и энергично развернули сев. Возьмем, например, колхоз имени XVIII партсъезда (председатель тов. Карпов). Он уже поднял весновешашки 203 гектара, закультивировал 12 га зяби, на 150 гектарах провел сев зерновых культур. Борьба за успешное проведение сева, колхоз заботится о высоком урожае и озимых культур — подкормил 59 га. Гораздо организованнее, чем в прошлом году, вступили в сев колхозы «Новая жизнь», Наумовский и ряд других.

Благодаря социалистического соревнования в первые же дни полевых работ у нас в районе выделился ряд замечательных стахановцев и ударников сева. Например, в Котихинском колхозе тракторист тов. Гомырев на газогенераторном тракторе вспахивает до 9,5 гектара вместо 5,5 га. В Волчихинском колхозе «Новая жизнь» севы тт. Жуков и Волков, пахари тт. Старшов и Шалдин выполняют дневные нормы выработки на 140—165 процентов.

Но в целом по району сев разворачивается слабо. Засеяно только 8—10 процентов. Колхозы имени Ленина, «Культура», «Широкий», «1 мая», «Красный Октябрь» совсем не приступали к севу. Руководители этих колхозов не учли особенности нынешней весны, откладывают сев до жарких дней. Они, таким образом, допускают грубейшую ошибку, которая может обойтись колхозам ценой недобора большой части урожая. Они не поняли силы и значения социалистического соревнования, не организовали колхозников на борьбу за сжатые сроки, за высокое качество посевных работ.

Чернухинская машинно-тракторная станция весной должна обработать в переводе на мягкую пахоту 6000 гектаров. Это составит около 70 процентов всех посевных работ в районе. Отсюда понятна решающая роль МТС в успешном проведении сева.

В ряде тракторных бригад работа не плохо организована с первых же дней выезда в по-

ле. Например, бригада № 6 в колхозе «Красный партизан» вспахала 44 гектара и 10 га засеяла.

Однако, МТС до сих пор по-настоящему еще не включилась в полевые работы. На 10 мая вспахано только около 800 гектаров, т. е. в среднем по 12 га на трактор. Бригады тов. Гришина в Судебском колхозе на 3 трактора вспахала лишь 15 га. Три трактора все еще стоят на усадьбе МТС из-за неисправности. Тракторный парк не полностью обеспечен прицепным инвентарем.

Руководители МТС (директор тов. Шашунькин) должны понять всю ответственность перед колхозами, перед партией и правительством за выполнение посевных работ по договорам, обеспечить бесперебойную работу всех тракторов, использовать их на полную мощность.

Не имеет ничего общего с большевистским отношением к делу и такая вредная тенденция, когда отдельные руководители колхозов, надеясь всецело на трактора, игнорируют конекую силу, не используют ее в достаточной мере на полевых работах. Именно этим объясняется тот факт, что в колхозе «Красный партизан» (председатель тов. Лаптев) до сих пор на лошадях не засеяно ни одного гектара.

Одним из крупнейших недостатков организации сева является то, что не все колхозы, не все бригады имеют графики весенних полевых работ, а там, где они имеются — нет надлежащей борьбы за их выполнение. Недостаточно четко составлены силы колхозов.

Сейчас в области сельского хозяйства нашего района нет ничего более важного, более ответственного, чем сев. Многие же партийные, комсомольские организации, сельские Советы и руководители колхозов слабо поставили массово-полити-

ческую и организаторскую работу среди колхозников и рабочих МТС, недостаточно развернули между них социалистическое соревнование и стахановское движение за победное проведение сева.

Что требуется от руководителей колхозов и МТС, от первичных партийных и комсомольских организаций, от сельских Советов района для того, чтобы сев провести в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и добиться высокого урожая?

Довести до сознания всех колхозников постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников. На основе массово-разъяснительной работы шире развернуть социалистическое соревнование, умножить ряды стахановцев социалистических полей. Поднять всю массу колхозников на упорную и всемерную борьбу за высокий урожай, за увеличение производства зерна в стране в 1941 году до 7 миллиардов 900 миллионов пудов.

Четко расставить силы колхозов, укрепляя звеньевую систему организации труда. Каждому колхозу, каждой бригаде, звену работать строго по графику.

Правильно сочетать и рационально использовать всю механическую и конскую тяговую силу. Все конные селки — в ход.

Шире применять передовую агротехнику: подкормку озимых, особенно на семенных участках, яровизацию и протравливание семян. Строго соблюдать агротехнику сева.

При выполнении этих важнейших условий наш район несомненно справится с севом и выйдет по урожайности в ряды передовых районов области.

В. ОБИДИН,
секретарь РЕ ВКП(б).

Рекорды трактористов

Благодаря социалистического соревнования, трактористы, работающие на полях колхоза «Авангард» добились высокой производительности труда.

9 мая Мария Васильевна Донскова на газогенераторном тракторе при норме в 5,3 га

вспахала 9,5 гектара. Иван Федосеевич Шальнов на такой же машине дал 10 га.

Трактористы дали обязательство на достигнутом не останавливаться.

И. ПАХУТИН,
помощник бригадира.

Работают без плана

В Вол.-Майданском колхозе «Новый мир» с проведением весеннего сева не торопятся — только еще начинают вспашку и то крайне медленно.

Колхоз до сих пор не имеет производственного плана. Нет рабочих планов и в бригадах. В этом повинны правление колхоза и участковый агроном тов. Майоров.

Не составлены в колхозе и правила внутреннего распоряд-

ка. К работе колхозники приступают кому когда заблагорассудится.

Районный земельный отдел должен вмешаться в дела колхоза «Новый мир» и практически помочь ему выправить создавшееся положение. Ведь здесь имеются все возможности к тому, чтобы успешно справиться с весенними полевыми работами.

В. ПИМЕНОВ.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению первичной партийной организации Чернухинской машинно-тракторной станции на районную доску почета заносятся передовые трактористы:

АНДРЕЙ ФЕДОРОВИЧ ГАТИЛОВ — на тракторе «У-2» вспахивает до 4,5 гектара вместо 3, выполняет нормы на 150 процентов.

СТЕПАН ФЕДОРОВИЧ ДОНСКОВ — на газогенераторном тракторе вспахивает по 7 гектаров вместо 5,3 га;

ЕВГЕНИЙ СЕМЕНОВИЧ ГОМЫРЕВ — на газогенераторном тракторе вспахивает по 9 и больше гектаров при задании 5,5 га.

Всем председателям сельсоветов, колхозов, секретарям парторганизаций, агрономам и агротехникам района

В условиях запоздалой весны яровизация зерновых и картофеля играет решающую роль в получении высокого урожая. Исполком райсовета и райком ВКП(б) призывают всех руководителей сельсоветов, колхозов и первичных парторганизаций, агрономов района развернуть работу по закладке на яровизацию картофеля и зерновых с тем, чтобы использовать все помещения, пригодные для

этой цели и не только выполнять, но и удвоить план, данный райсоветом и райЗО.

При яровизации пользуйтесь указаниями главного агронома райЗО тов. Шибаева, опубликованными в настоящей газете и в номере за 7 мая.

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) В. ОБИДИН.

Яровизация картофеля и зерновых культур в условиях запоздалой весны

Академик Лысенко в «Правде» от 8 мая рекомендует проводить яровизацию картофеля и зерновых особенно в условиях запоздалой весны. Зерновые культуры, посеянные яровизированными семенами, дают всходы на 3—5 дней более ранние и дружные, чем на обычных посевах. И это тем более важно, когда весна запоздалая.

«Борьба в нынешнюю запоздалую весну за проведение яровизированных посевов — это как бы борьба за более ранние весенние посевы зерновых хлебов в хорошо обработанную почву» (Лысенко).

Многие председатели колхозов и агротехники заявляют, что срок для яровизации сейчас недостаточен, поздно закладывать. Но это мнение ошибочно. Тов. Лысенко говорит, что высевать яровизированные семена можно и не дожидаясь окончания срока яровизации.

По самым скромным подсчетам в текущем году можно ожидать прибавку в урожае не менее 2—3 центнеров с гектара яровизированных посевов. А это в районе даст дополнительно 25 тысяч центнеров зерна или около килограмма на трудодень дополнительной продукции, если мы на 100 про-

центов проведем яровизацию. Особо нужно подчеркнуть, чтобы для яровизации использовались помещения, в которых имеется хорошая вентиляция, хорошие сквозняки. Лучше всего пользоваться крытые навесы (которые бы защитили зерно от дождя), инвентарные сараи, сеницы, просторные зерновые амбары и т. п. Подробно о яровизации зерновых было опубликовано в районной газете за 7 мая.

Одновременно с яровизацией зерновых необходимо усиленно форсировать и яровизацию картофеля.

Картофель сейчас можно закладывать в любом светлом помещении. Нужно использовать потолки конных дворов и коровников, оставляя на день открытые чердаки этих помещений, чтобы было достаточно света. Днем здесь температура нормальная, а ночью теплый воздух от дыхания животных будет подогревать картофель, разложенный в 2—3 ряда.

У нас есть полная возможность не только выполнять, но и перевыполнить план яровизации зерновых и картофеля.

И. ШИБАЕВ,
главный агроном райЗО.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В колхозе «Большевик» по полевым работам идет впереди бригада тов. Лещева. Колхозники Н. Лазарев, Ф. Лещев, П. Карашов, комсомолец Коля

Коробков и другие пахари ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки. Так 8 мая они на 8 лошадях вспахали 8 гектаров. С. С.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ДЕКАДНИКУ МАССОВОГО ВЫХОДА НА ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

Результаты соревнования

Звеня Криушинского колхоза «Ударник», соревнуясь, одно перед другим борются за лучшие показатели в земляных работах на трассе. Так за 8 мая звено Раисы Степановны Ношенковой выполнило дневное задание на 117 процентов, звено Целагеи Алексеевны Шуваловой — на 137, звено Клавдии Николаевны Барышевой — на 143, звено

Евдокии Федоровны Гатиловой — на 145 процентов. Больше всех выработало звено Анны Сергеевны Шуваловой (8 человек). Оно дневное задание выполнило на 180 процентов. В целом по колхозу за день выполнено 220 кубометров земляных работ. А. АНДРИЯНОВ, председатель колхоза.

Срывают подготовку к декаднику

До начала декадника массового выхода на земляные работы остались считанные дни. Однако, это несколько не беспокоит начальников строительных участков Чернухинского тов. Кузнецова, Пустынского тов. Матвеева, Мотовиловского тов. Цыганова. Здесь подготовку к декаднику пустили на самотек.

У всех колхозов этих сельсоветов участки лесные и с трассы до сих пор не убраны древесина, сучья, мусор. Ни один колхоз не приступил к раскорчевке, за исключением Наумовского. Все это срывает своевременную разбивку трассы для земляных работ. Не-

хватает колыев для проведения разбивки.

Начальники строительных участков и руководители колхозов должны понять, что полнейшая подготовка трассы к земляным работам решит успех декадника. Необходимо сейчас же заготовить колья в количестве, указанном в плане. Все наличие свободной рабочей и тягловой силы направить на работы на участки трассы. Особое внимание надо уделить раскорчевке с тем, чтобы в ближайшие дни трасса полностью была очищена от пней.

Д. МАНЦЕВИЧ, инженер участка.

Полностью подготовить кадры мостовщиков

Нашему району необходимо подготовить 170 мостовщиков автогужевой дороги Горький—Чернуха—Арзамас—Кулебаки. Подготовлен лишь 41 человек, но и те только из Волчихинского и Ломовского сельсоветов.

Сейчас вторично организуются курсы мостовщиков. Курсам должно быть охвачено 60 человек. Явилось же 11. Из Пустынского сельсовета на курсы прибыло 4 человека

из 19, из Питерского—6 вместо 9. Совсем не выделили людей на курсы Чернухинский, Селемский, Ковакский и Селякинский сельсоветы.

Такое положение нетерпимо. Г. ИВАНОВ, технорук участка.

О ХОДЕ СТРОИТЕЛЬСТВА НАРОДНОЙ МАГИСТРАЛИ ПО УЧАСТКУ ЧЕРНУХИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Решение исполкома Чернухинского райсовета депутатов трудящихся от 9 мая 1941 года.

Исполком райсовета отмечает, что колхозники Чернухинского района, воодушевленные решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, проводят большую работу по строительству народной магистрали.

Колхозы Волчихинского и Ломовского сельсоветов, заготовив значительную часть строительных материалов (камень, песок), приступили к земляным работам, используя на этом деле свободную от полевых работ рабочую силу.

Однако, отдельные руководители колхозов не поддерживают стремление колхозников—быстрее закончить строительство народной магистрали. Так по колхозам Чернухинского сельсовета не подготовлены мостовщики, не послана рабочая сила на Анненковский карьер, почти не ведутся работы по раскорчевке трассы.

Председатели этих колхозов тт. Фролов («Авангард»), Садов («Большевик»), Донсков («1 Мая») задерживают посылку на трассу передовых колхозников и пытаются посылать на строительство дороги лодырей, не принимающих участие в колхозном производстве.

Председатель исполкома Чернухинского сельсовета тов. Ку-

Перевыполняют нормы

РОЖ.-МАЙДАН. 9 мая. (По телефону). Колхоз «Смычка» приступил к массовым земляным работам на трассе. Большую организованность в труде показывают комсомольцы Николай Гришанков и Сергей Козин. Они, работая на тачках, ежедневно подвозят земли вместо 14 кубометров по 20 кубометров и больше.

А. ЛАБАЕВ.

Поможем в строительстве

Мы, пионеры и школьники Чернухинской неполной средней школы, обсудив обращение учащихся Чернухинской средней школы, следуя их примеру, решили оказать свою сильную помощь в строительстве второй народной магистрали.

Вот наше обязательство: к 20 мая собрать 10 кубометров камня-булыжника, заготовить каждому учащемуся не менее 20 штук чурки, 25 колышков. Также обязуемся привести в порядок и готовность у себя на дому весь инвентарь, необходимый для строительства дороги, учесть наличие тачек у колхозников сельхозартели «Авангард», неисправные тачки отремонтировать.

По поручению собрания: Люба МЕЛЬЧАНОВА, председатель учкома, Шура КИСЕЛЕВА—старший пионервожатый.



Депутат Глубоковского сельсовета депутатов трудящихся (Жабинский район, Брестская область БССР) Мария Гарошка дома за ткацким станком. По ее инициативе организован колхоз имени Чкалова в деревне Свищи.

Быстрее реализуем билеты 15-ой лотереи Осоавиахима

С большим подъемом проходит в районе распространение билетов 15-й лотереи Осоавиахима. Каждый гражданин, приобретая билеты, знает, что этим самым он укрепляет оборонную мощь нашей родины. Уже реализовано билетов на 12.500 рублей.

Первичная организация Осоавиахима Чернухинского отделения госбанка первой закончила распространение билетов.

Г. ГУЩИН.

Ответственный редактор В. С. Сергунин.

Арзамасский государственный учительский институт объявляет прием студентов на 1941—42 учебный год на факультеты: исторический, физико-математический, географический.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 40 лет. Институт готовит учителей для неполных средних школ. Прием заявлений с 20 июня до 1 августа 1941 года. Правила приема общие для всех вузов. Начало экзаменов с 1 по 20 августа по следующим дисциплинам:

исторический факультет: русский язык и литература, история народов СССР и география; физико-математический факультет: русский язык и литература, математика и физика; естественно-географический факультет: русский язык и литература, география и химия. К приемным испытаниям допускаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы. Лица, окончившие среднюю школу и другие учебные заведения с аттестатом отличника, принимаются без испытаний. Адрес института: город Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 36, телефон 3—47.

ДИРЕКЦИЯ.

Горьковский (Сережнинский) лесотехникум объявляет

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1941—42 учебный год по специальностям: а) техников-технологов по лесозаготовкам, б) техников по строительству, ремонту и эксплуатации лесовозных дорог. Поступающие в техникум проходят испытания. Приемные испытания проводятся с 20 по 25 августа. Срок обучения 3 года.

При техникуме имеются: оборудованные общежития, учебные мастерские и механизмы, кабинеты и лаборатории, библиотека, электростанция, клуб, звуковая кино-установка, баня с прачечной, медицинский пункт, физкультурный зал, радио-узел, магазин, столовая.

Адрес: Горьковская область, Чернуха—Арзамасская, лесотехникум. ДИРЕКЦИЯ.

с. Чернуха, Горьковской области, Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000. Заказ 49. МЦ 13910

Опровержение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщения агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что, согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении Верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского особого военного округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод больной фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупица правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска—ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске—одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин—сплошная фантастика.

Война в Европе, Африке и Азии

Во время ночных налетов на Англию 8 и 9 мая крупные соединения германской авиации бомбардировали Ливерпуль, Гуль, Мидлзбро, Бристоль и Плимут. Германская дальнебойная артиллерия обстреляла город Дувр. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили несколько английских судов.

Английская авиация в ночь на 8 мая произвела налет на Брест (Франция). В следующую ночь, по словам агентства Рейтер, небывало большое число английских самолетов атаковало ряд районов Германии, в том числе Гамбург и Бремен.

Большую активность проявляет авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. 8 мая итальянские самолеты торпедоносцы в западной части Средиземного моря атаковали караван английских судов, конвоируемый двумя линкорами, одним авианосцем и несколькими крейсерами и эсминцами.

В Ираке военные действия продолжаются в районах города Басры и аэродрома Хаббания. В американских сообщениях указывается, что англичане готовят в Ираке большое наступление. (ТАСС).

Отвечаем чернухинцам

КОВАКСА. 9 мая. (По телефону). Во всех классах неполной средней школы обсуждено обращение пионеров и школьников Чернухинской средней школы о помощи в строительстве второй народной магистрали.

Все учащиеся горячо откликнулись на призыв чернухинцев. Каждый пионер и школьник обязался заготовить по 60 чурок и 25 колышков. С сегодняшнего же дня решили начать сбор камня-булыжника. М. ЕФИАНОВ.

На 137 процентов

Мотовиловское сельПО апрельский план товарооборота выполнило на 137 процентов, в частности продавец тов. Касаткин (с. Мотовилово)—на 190 процентов. Пример культурного обслуживания потребителей показывает продавец тов. Новиков (с. Верижки). Честным отношением к порученному делу отличается также заготовитель тов. Крисламов.

Работники сельПО обязались—план товарооборота второго квартала выполнить не менее, чем на 120 процентов.

Е. ЗОТОВА